关于《国家税务总局甘肃省税务局 国家税务总局青海省税务局关于发布<甘青两省税务行政处罚裁量基准>的

公告》的解读
为全面贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于进一步深化税收征管改革的意见》，深入推进精确执法、精细服务、精准监管、精诚共治，实现甘青两省税务执法统一规范，不断优化甘青两省税收营商环境，根据《中华人民共和国行政处罚法》《中华人民共和国税收征收管理法》及其实施细则、《中华人民共和国发票管理办法》《税务登记管理办法》（国家税务总局令第7号公布，第36号、第44号、第48号修改）等法律法规和规章的规定，国家税务总局甘肃省税务局、国家税务总局青海省税务局共同制定了《国家税务总局甘肃省税务局 国家税务总局青海省税务局关于发布〈甘青两省税务行政处罚裁量基准〉的公告》（以下简称《公告》），明确了《甘青两省税务行政处罚裁量基准》（以下简称《裁量基准》）。

一、《公告》制定目的

2021年中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于进一步深化税收征管改革的意见》，其中包括要逐步实现执法的统一化、规范化和标准化，要严格规范税务执法行为，不断提升税务执法精确度，加强税务执法区域协同。同时结合兰西城市群建设重点工作任务，《裁量基准》的制定是推动甘青两省税务行政处罚裁量基准一体化，落实推进区域内统一税务行政处罚裁量基准，也是充分发挥裁量基准制度对税务行政处罚工作规范引领作用的有力举措，有助于推进兰西城市群建设，为两省纳税人、缴费人提供更加公平、透明、可预期税收营商环境，实现区域内税务执法效果统一，在不断增强税务执法执行力和公信力中，进一步推进税务治理体系和治理能力现代化。

二、《公告》主要内容

《公告》中，《裁量基准》将税收违法行为类型划分为违反税务登记管理类、违反账簿凭证管理类、违反发票及票证管理类、违反申报管理类、违反税款缴纳类、违反税务检查类、违反纳税担保类、违反协税义务类等8类52项；在结构上划分为违法类型、违法行为、处罚依据、法定裁量幅度、违法程度、违法情节、裁量基准；在违法程度上设定了轻微、较轻、一般、严重的裁量阶次，对《中华人民共和国税收征收管理法》及其实施细则、《中华人民共和国发票管理办法》《税务登记管理办法》（国家税务总局令第7号公布，第36号、第44号、第48号修改）、《纳税担保试行办法》（国家税务总局令第11号公布）、《非居民承包工程作业和提供劳务税收管理暂行办法》（国家税务总局令第19号公布）、《税收票证管理办法》（国家税务总局令第28号公布，第48号修改）等法律法规和规章规定的税务行政处罚事项规定了更为具体细化的裁量标准。

（一）确定“首违不罚”和“不予处罚”裁量阶次。根据国家税务总局先后发布的两批税务行政处罚“首违不罚”事项清单，统一两省“首违不罚”事项，包括未按规定办理税务登记验证或换证手续，未按规定设置、保管账簿，未按规定报备财务、会计制度或者财务、会计处理办法和会计核算软件，未按规定报告全部银行账号，未按规定缴销发票，未按规定开具税收票证，未按规定期限办理纳税申报等14项“首违不罚”事项。同时根据新修订的《中华人民共和国行政处罚法》《国家税务总局关于发布〈税务行政处罚裁量权行使规则〉的公告》（2016年第78号，2018年第31号修改)，对纳税人未按照规定期限申报办理税务登记、变更或者注销登记，扣缴义务人未按照规定办理扣缴税款登记，应当开具而未开具发票等7项违法行为轻微并及时改正，没有造成危害后果的规定了不予行政处罚的裁量阶次。

（二）压缩税务行政处罚裁量幅度。结合两省经济实际，为进一步落实《优化营商环境条例》关于压缩自由裁量权的要求，在《裁量基准》中对违反申报管理、违反账簿凭证管理、违反发票管理等事项中，区分处罚对象为个人、单位，并细化部分裁量权标准，适当压缩裁量权空间，进一步有效发挥裁量基准在规范执法中的积极作用。

（三）规定部分裁量阶次以违法行为改正的天数为处罚基准。为进一步规范《裁量基准》适用，对部分违法行为的违法情节认定中以超过责令限改期限30日或60日及结合违法行为危害后果，认定违法情节，并以此确定处罚幅度。如：“纳税人未按照规定设置、保管账簿或者保管记账凭证和有关资料”事项中，对违法程度一般，“在税务机关责令限期改正的期限届满30日内改正的。”裁量基准为“对个人处200元以上500元以下的罚款，对单位处500元以上1000元以下的罚款”，使基层税务机关在执行《裁量基准》中能更加准确把握裁量幅度。

    三、《公告》施行时间

《公告》自2022年7月1日起施行，《国家税务总局甘肃省税务局关于发布<甘肃省税务行政处罚裁量权实施办法>的公告》（2020年第4号）、《国家税务总局青海省税务局关于发布<青海省税务行政处罚裁量权指导规范（试行）>的公告》（2018年第5号）、《国家税务总局青海省税务局关于发布<青海省税务行政处罚裁量权执行参考基准>的公告》(2020年第12号)同时废止。



