
关于《国家税务总局山东省税务局 中国银行保险监督管理委员会山东监管局关于发布<山东省机动车车船税代收代缴管理办法>的公告》的解读

一、公告出台的背景、意义

《国家税务总局 中国保险监督管理委员会关于机动车车船税代收代缴有关事项的公告》（2011年第75号）规定，“省级税务机关要结合车船税法及其实施条例的相关规定，在征求当地保险监管部门和在当地从事交强险业务的保险机构意见的基础上，进一步完善本地区代收代缴管理办法，规范代收代缴车船税的工作流程。在代收代缴管理办法中，要进一步明确扣缴义务人申报、结报税款的具体方式和期限，代收代缴手续费支付办法，双方信息交换的内容、方式和期限，纳税人对保险机构代收代缴税款数额有异议时的受理程序和期限等事项”。根据授权，2012年山东省施行了《山东省机动车车船税代收代缴管理办法》；2017年进行了修订，有效期至2022年2月28日；为了保持执法依据的延续性，山东省税务局联合中国银行保险监督管理委员会山东监管局修订了《山东省机动车车船税代收代缴管理办法》。

二、保险机构代收车船税时，需要录入纳税人的哪些信息？

《办法》第六条规定，保险机构在代收车船税时，办理人员应对纳税人提供的车辆相关信息进行查验，并将车辆相关信息据实录入交强险业务系统：

（一）机动车行驶证；

（二）购置的新机动车尚未注册登记的，提供《机动车销售统一发票》（国内购买的机动车）、《海关关税专用缴款书》（进口机动车）、《整车出厂合格证》、车辆一致性证书等；

（三）已完税的机动车，应提供完税凭证。

车辆相关信息已在代收系统中备案的，办理人员需查验代收系统中显示的计税依据及其他相关信息与纳税人提供的资料是否一致。

三、如果纳税人已向税务机关缴纳车船税，保险机构是否还应代收代缴车船税？

《办法》第八条规定，购买交强险前已向税务机关申报缴纳车船税的机动车，保险机构在办理交强险时不再代收车船税。办理人员根据纳税人的完税凭证原件，将车辆的完税凭证号和出具该凭证的税务机关名称录入交强险业务系统，并打印在《机动车交通事故责任强制保险单》（含电子保单）（以下简称交强险保险单）中。完税凭证复印件附在交强险保险单业务留存联后面，存档备查。

四、保险机构代收代缴车船税后，纳税人如何开具车船税完税凭证？

《办法》第十三条规定，保险机构在代收车船税时，应向纳税人开具注明代收车船税信息的交强险保险单。

扣缴义务人在代收车船税并开具增值税发票（含电子发票）时，应在发票备注栏中注明代收车船税税款信息。具体包括：保险单号、税款所属期(详细至月)、代收车船税金额、滞纳金金额、金额合计等。该增值税发票可作为纳税人缴纳车船税及滞纳金的会计核算原始凭证。

纳税人确需另外开具车船税完税凭证的，保险机构办理人员应告知纳税人在向税务机关解缴税款当月的申报纳税期结束后，携带身份证件原件、交强险保险单复印件到扣缴义务人主管税务机关开具。

五、保险机构代收代缴车船税后，纳税人如何区分情况办理退税？

《办法》第十四条规定，代收的车船税未向税务机关解缴前，因交强险保险单录入错误等原因需要退税的，无论交强险保险单是否生效，由保险机构批改后退税。

代收的车船税向税务机关解缴后，纳税人办理退保业务，由扣缴义务人主管税务机关按照税款缴库退库的有关规定办理。

第十五条规定，保险机构向税务机关办理车船税申报、结报手续后，已完税的车辆因被盗抢、报废、灭失、因质量原因被退回生产企业或者经销商等情形申请退税的，纳税人应提供相关部门的有效证明，申请退还自发生情况月份起至该纳税年度终了期间的税款，由扣缴义务人主管税务机关按照税款缴库退库的有关规定办理。

六、去保险公司购买交强险时业务员告知我同时代收当年的车船税。今年12月份业务员通知我可以提前续保了，收到保险单后发现上面没有记录代收车船税的信息，请问我省缴纳车船税的方式有变化了吗？

《办法》第十六条规定，投保交强险时未足额缴纳车船税或者未提供税务机关出具的完税凭证的车辆，保险机构不得为其办理交强险。

跨年度购买交强险且当年车船税已缴纳的机动车，保险机构应将车辆相关信息存档备案，不能提前代收下一年度的车船税，并提醒投保人次年通过批改保单方式或者再次跨年续保时缴纳车船税。

纳税人对保险机构代收代缴车船税有异议的，可以在购买交强险前直接向税务机关申报缴纳，也可以在保险机构代收代缴车船税后向扣缴义务人主管税务机关提出申诉，扣缴义务人主管税务机关应当在15个工作日内予以答复。
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