关于《国家税务总局新疆维吾尔自治区税务局关于发布<新疆维吾尔自治区个体工商户和其他类型纳税人纳税信用管理办法（试行）>的公告》的政策解读
一、制定目的
为完善纳税信用管理，促进纳税人诚信自律，提高税法遵从度，推进社会信用体系建设，根据《中华人民共和国税收征收管理法》及其实施细则、《纳税信用管理办法（试行）》（国家税务总局公告2014年第40号发布）、《关于纳税信用评价有关事项的公告》（2018年第8号），国家税务总局新疆维吾尔自治区税务局制定了《新疆维吾尔自治区个体工商户和其他类型纳税人纳税信用管理办法（试行）》（以下简称《办法》），以褒扬诚信、惩戒失信，更好地服务于纳税人。
二、主要内容
《办法》共六章三十条。第一章《总则》主要明确《办法》制定的依据、纳税信用管理的内容、适用对象、管理原则、信息化及参与社会信用体系建设等原则性内容，将个体工商户和其他类型纳税人纳入纳税信用评价。第二章《纳税信用信息采集》明确纳税信用信息采集的主要内容、信用信息的组成、数据采集来源等，旨在统一纳税信用信息的构成和数据采集来源。第三章《纳税信用评价》主要明确纳税信用评价的方式、年度指标得分、直接判级的方法，信用评价结果动态调整等。第四章《纳税信用评价结果的确定和发布》明确纳税信用评价结果确定和发布的责任与时间、分级分类依法有序开放的原则和申请补评、复评等事项。第五章《纳税信用评价结果的应用》明确税务机关按照守信激励、失信惩戒原则对不同信用级别的纳税人实施分类服务和管理的相关措施。第六章《附则》明确《办法》的施行时间。
三、部分条款的说明
（一）关于适用对象
《办法》是落实《国家税务总局关于纳税信用评价有关事项的公告》（2018年第8号）和《纳税信用管理办法（试行）》（国家税务总局公告2014年第40号发布）的具体措施。适用对象主要包括自愿申请参与纳税信用评价的已办理税务登记的个体工商户，个人所得税实行核定征收的个人独资和个人合伙企业，事业单位等从事生产、经营的非企业纳税人。
（二）关于管理原则
《办法》第四条明确对纳税信用管理遵循自愿申请、客观公正、标准统一、分级分类、动态管理的原则。自愿申请指纳税人可自愿申请参与纳税信用评价，自申请之日起评价其上一年度纳税信用级别；客观公正指纳税信用评价主要依据纳税人税法遵从的客观记录和积累；标准统一指纳税信用评价采用统一的评价指标和扣分标准；分级分类指区分纳税人的信用级别和当期动态信用记录，规定不同的管理和服务措施；动态管理指税务机关可根据信用信息的变化调整纳税人以前年度的信用记录或者复核后调整当期的信用评价结果，以及根据信用评价状态变化趋势，对纳税人当期的纳税信用实行动态记录。国家税务总局新疆维吾尔自治区税务局可根据税收政策和征管办法的改变，以及国家税务总局的相关规定，对评价指标适时调整和修订。
（三）关于经常性指标和非经常性指标及扣分基础
经常性指标是纳税人在评价年度内经常产生的指标信息，包括：涉税申报信息、税（费）款缴纳信息、发票与税控器具信息、登记与账簿信息；非经常性指标是纳税人在评价年度内不经常产生的税务检查等指标信息，主要指税务部门开展的纳税评估、税务审计、反避税调查信息和税务稽查信息。纳税人近三个评价年度内存在非经常性指标信息的，从100分起评；近三个评价年度内没有非经常性指标信息的，从90分起评。
（四）关于纳税信用评价年度与评价周期
《办法》第七条规定的纳税信用评价年度为公历年度，即1月1日至12月31日。《办法》第十三条规定，评价周期为一个纳税年度。《办法》所称“纳税年度”为自然年，从1月1日到12月31日。
（五）关于纳税信用评价指标得分
《办法》第十一条规定评价指标得分采取加、扣分方式，具体评价指标遵照《纳税信用评价指标和评价方式（试行）》（国家税务总局公告2014年第48号发布,2018年第31号修改）、《国家税务总局关于纳税信用修复有关事项的公告》（2019年第37号）和《国家税务总局关于纳税信用评价与修复有关事项的公告》（2021年第31号）等相关文件执行。
（六）关于不参加本期信用评价的情形
《办法》第十三条规定纳税人在评价年度内如果有四种情形之一，则不参加本期的信用评价。第一项“因涉嫌税收违法被立案查处尚未结案”，因涉嫌税收违法被立案查处是指：因涉嫌税收违法被移送公安机关或被公安机关直接立案查处，根据税务管理系统中的移送记录或被立案记录确定；被税务稽查部门立案检查的，不属于该情形，应纳入本期评价范围；尚未结案是指：在评价年度12月31日前，税务管理系统中有移送记录或被立案记录而没有已结案的记录。第二项“被审计、财政部门依法查出税收违法行为，税务机关正在依法处理，尚未办结的”，尚未办结是指：在评价年度12月31日前，税务管理系统中有在办、在流转处理的记录而没有办结的记录。第三项“已申请税务行政复议、提起行政诉讼尚未结案的”，尚未结案是指：在评价年度12月31日前，税务管理系统中有受理复议、提起诉讼的记录而没有结案的记录。
《办法》第二十二条规定，如果所列情形解除，纳税人可以向税务机关申请补充纳税信用评价，税务机关应补录纳税人的信用评价结果。
关于M级的认定
《办法》第十四条明确了M级的三种情形，一是实行定期定额征收管理的个体工商户，未领用发票且定额在起征点（不含本数）以下的；二是从首次在税务机关办理涉税事宜之日起时间不满一个评价年度的纳税人；三是评价年度内无生产经营业务收入的纳税人。
（八）关于直接判为D级纳税人的情形
《办法》第十六条明确了11种可以直接判为D级纳税人的情形。第一至四项的逻辑是：第一项指纳税人行为被法院判决“构成涉税犯罪的”；第二项指纳税人行为虽未构成犯罪，但由于情节较为严重，被税务稽查部门作出处理，即使已按要求缴纳税款、滞纳金、罚款，也应该直接判为D级；第三项指不论情节是否严重，不按税务机关（包括税务稽查、纳税评估、税务审计、反避税调查部门）处理结论缴纳或足额缴纳税款、滞纳金、罚款的，都直接判为D级；第四项指抗税和拒绝税务稽查的行为。
另外，第八项“列入重大税收违法案件系统的”，是落实国家税务总局《重大税收违法失信案件信息公布办法》（国家税务总局公告2018年第54号发布）的具体措施。
第九项“采取虚假停业方式逃避纳税义务的”，是指纳税人采取假停业真经营的方式逃避税务监管，不履行纳税申报义务，属于严重失信行为。
第十项“有非正常户记录或者由非正常户直接责任人员在认定为非正常户之后注册登记或者负责经营的”是为了防范非正常户以重新注册新企业的方式来逃避税务监管，“非正常户”是指已办理税务登记，未按照规定的期限申报纳税，在税务机关责令其限期改正后，逾期不改正，并经税务机关派员实地检查，查无下落且无法强制其履行纳税义务的纳税人；有非正常户记录是指:在评价年度12月31日为非正常状态。
（九）关于不影响纳税人纳税信用评价的情形
《办法》第十八条规定了不影响纳税人信用评价的情形。
（十）关于纳税信用评价结果的复评
纳税信用管理是一项为纳税人、为推进社会诚信建设的服务举措。《办法》第二十二条规定，当纳税人对纳税信用评价结果有异议时，可以书面或税务机关依法确定的其他方式向做出评价的税务机关申请复评，做出评价的税务机关应按照本办法第三章的规定，对纳税人的信用状况进行复核。
（十一）关于纳税信用评价动态管理
动态管理指税务机关可根据信用信息的变化调整纳税人以前年度的信用记录或者复核后调整当期的信用评价结果；以及根据纳税人当期信用变化状况，形成当期动态信用记录，是落实总局《纳税信用管理办法（试行）》（国家税务总局公告2014年第40号发布）第二十五条、三十条、三十一条的具体措施。
（十二）关于守信激励和失信惩戒的措施
税务机关按照守信激励、失信惩戒原则对不同信用级别的纳税人实施分类服务和管理措施，同时，按照国务院“让守信者一路畅通、让失信者寸步难行”的要求，A、D级纳税人还将适用税务机关与相关部门共同实施的守信联合激励和失信联合惩戒措施。


