国家高新技术产业开发区若干政策的暂行规定

（国家科委 一九九一年三月）
　　第一条 为进一步扶植我国高新技术产业开发区的建设，推动高新技术产业的发展，制定本规定。  
　　第二条 本规定适用于国家高新技术产业开发区中按照国家科委制定的《国家高新技术产业开发区高新技术企业认定条件和办法》认定的高新技术企业。  
　　第三条 本规定包括除税收政策之外的各项优惠性政策。  
　　第四条 有关进出口货物的关税优惠问题按以下规定办理：  
　　（一）在高新技术产业开发区内开办的高新技术企业为生产出口产品而进口的原材料和零部件，免领进口许可证，海关凭出口合同以及高新技术产业开发区的批准文件验收。 
　　（二）经海关批准，高新技术企业可以在高新技术产业开发区内设立保税仓库、保税工厂。海关按照进料加工的有关规定，以实际加工出口数量，免征进口关税和进口环节产品税、增值税。 
　　（三）高新技术企业生产的出口产品，除国家限制出口或者另有规定的产品以外，都免征出口关税。 
　　（四）保税货物转为内销，必须经原审批部门批准和海关许可，并照章纳税。其中属于国家实行配额和进口许可证管理的产品，需按国家有关规定报批补办进口手续和申领进口许可证。 
　　（五）高新技术企业用于高新技术开发而国内不能生产的仪器和设备，凭审批部门的批准文件，经海关审核后，免征进口关税。 
　　海关认为必要时可在高新技术产业开发区内设置机构或派驻监管小组，对进出口货物进行管理。 
　　第五条 有关进出口业务的规定。 
　　（一）经经贸部批准可在高新技术产业开发区内设立技术进出口公司，以推动高新技术产品进入国际市场。 
　　（二）按国家有关规定，对出口业务开展较好的高新技术企业可授予外贸经营权。根据业务需要，经有关部门批准，高新技术企业可以在国外设立分支机构。 
　　第六条 有关资金信贷的规定。 
　　（一）银行对高新技术企业，给予积极支持，尽力安排其开发和生产建设所需资金。 
　　（二）银行可给高新技术产业开发区安排发行一定额度的长期债券，向社会筹集资金，支持高新技术产业的开发。 
　　（三）有关部门可在高新技术产业开发区建立风险投资基金，用于风险较大的高新技术产品开发。条件比较成熟的高新技术产业开发区，可创办风险投资公司。 
　　第七条 高新技术企业的生产、经营性基本建设项目，按照统一规划安排建设，优先纳入当地固定资产投资规模。 
　　第八条 经当地人民政府批准，高新技术企业可以免购国家重点建设债券。 
　　第九条 高新技术企业所开发的高新技术产品，凡是各项指标达到同种进口产品的水平，并具备一定的生产规模，经国家科委会同有关部门审定后，列入国家限制进口商品目录，并按现行进口管理办法控制进口。 
　　第十条 高新技术企业开发的属于国家控制价格（包括国家定价和国家指导）的新产品，除特定品种须报物价部门定价外，在规定的试销期内，企业可自行制定试销价格，并报物价部门和业务主管部门备案。经营不属于国家控制价格的高新技术产品，企业可以自行定价。 
　　第十一条 高新技术企业用于高新技术开发和高新技术产品生产的仪器、设备，可实行快速折旧。 
　　第十二条 在不影响上缴中央财政部分，经当地人民政府批准，高新技术产业开发区中高新技术企业所缴各项税款，以一九九O年为基数，新增部分五年内全部返还高新技术产业开发区，用于开发区的建设。 
　　第十三条 高新技术企业的商务、技术人员一年内多次出国的，按国办发[1990]9号文件执行。 
　　第十四条 各地区、各部门在安排劳动就业和招收职工时，要优先考虑高新技术企业对大学生、研究生、留学生和归国专家的需求。　　第十五条 经国家批准的高新技术产业开发区所在地的省、自治区、直辖市或计划单列市人民政府可根据本规定制定具体实施办法。 
　　第十六条 国家科委会同有关部门将定期对高新技术产业开发区进行检查。对于其中管理不善或进展缓慢的国家高新技术产业开发区，将中止其优惠政策的实行，直至取消其国家高新技术产业开发区的资格。 
　　第十七条 本规定由国家科委和有关部门负责解释。 
　　第十八条 本规定自国务院批准之日起执行。 
